

Vášim ctencím,

možná jste si sami v poslední době všimli, jak na nás útočí reklamy na levné a ještě levnější notebooky. Koncem minulého roku padla psychologická hranice 10 000 korun a vývoj se žene dál, dokonce zrychluje. Dnes už na nás z billboardů křičí nápisy typu „Notebook za 7 990 Kč“, a ani to asi ještě nebude konečná. Samozřejmě že pro podnikové účely tu zůstávají dražší, vybavenější modely (i když i jejich cena výrazně klesá), ale největší objemy dělají právě levné přenosné počítače, většinou pro soukromé využití a do domácností. Ty se podle neoficiálních vyjádření obchodníků prodávají téměř samy, jako „housky na krámě“.



Josef Mika
šéfredaktor

NA ZAČÁTKU MUSÍ BÝT ZVÝŠENÁ POPTÁVKA, aby se následně mohly – levně – vyrábět velké série, aby se trh stal zajímavějším i pro další velké výrobce, kteří disponují prostředky pro vývoj a mohou přijít s novými modely. Tyto podmínky byly splněny, co ale způsobilo takový posun?

HLAVNÍM „VINÍKEM“ BUDE URČITĚ INTERNET a to, co na něm můžeme najít a jak díky němu můžeme komunikovat. Vývoj už pokročil tak, že nepoužívat internet je nejen nevýhodné, ale svým způsobem i nenormální. Působí tu i čistě psychologické faktory: lidé se bez internetu cítí sami. Nemohou sdílet zážitky, posílat a přijímat e-maily, sledovat zpravodajství, chatovat.

A CO TŘEBA TAKOVÉ INTERNETOVÉ NÁKUPY? Napadne vás vůbec něco, co se nedá na internetu koupit? Dříve jsme řešili, jestli něco koupit v kamenném obchodě, nebo v e-shopu, dnes už řešíme spíše to, jestli to koupit v českém, nebo (vzhledem k lepším cenám) v zahraničním internetovém obchodě. A to tu ještě napl-

Nejlevnější notebook

no nemáme takové kolosy, jako je třeba on-line tržiště eBay. Tam se celosvětově jen za letošní první čtvrtletí prodalo zboží za 16 miliard dolarů, což zhruba odpovídá výdajům celého českého státního rozpočtu za stejné časové období.

TO VŠE NAHRÁVÁ SITUACI, KDY SE SPOUSTA LIDÍ POOHLÍŽÍ PO LEVNÉM PROSTŘEDKU, který by jim umožnil internet využívat. K tomu nepotřebují žádné nadupané počítače, ale jednoduché přenosné přístroje, na kterých budou moci navíc něco napsat, udělat si tabulku, uložit fotky, zahrát si hru nebo přehrát video. A jak to tak vypadá, brzy bude z čeho vybírat. Intel „jako na zavolanou“ uvedl novou platformu Atom. Především procesory Atom řady N, které se dají použít se staršími čipovými sadami s integrovanou grafikou, by se měly stát už teď v létě základem velmi levných notebooků, sice s trochou omezenou, ale slušnou výbavou, s nízkou hmotností a velkou výdrží na baterie.

V NEJBLIŽÍ DOBĚ SE TEDY MŮŽEME TĚŠIT NA DALŠÍ ZLEVNĚNÍ POČÍTAČŮ a rozšíření nabídky. Věřím, že díky tomu bude zase více lidí on-line a že budou využívat výhody internetu, ale bohužel samozřejmě také bojovat s jeho nevýhodami (spamem, viry). Jsem také zvědav, jaký vliv to bude mít na nabídku softwaru a internetového připojení, i když v tomto ohledu jsem spíše skeptický.

V každém případě přeji všem šťastnou ruku při případném výběru vhodného počítače a hlavně hezký začátek prázdnin s červencovým Chipem.

josef.mika@chip.cz

ZAUJALO NÁS

▲ **PRAŽSKÉ CENTRUM OF EXCELLENCE SPOLEČNOSTI EBAY** chce v nejbližších třech letech zaměstnat zhruba 100 nových odborníků. Mají se zabývat především mezinárodními analýzami a marketingem pro podporu tržiště eBay v okolních evropských státech.

▼ **SENÁT SCHVÁLIL NOVELU ZÁKONA, KTERÁ UMOŽNÍ NAŠE ŠPICLOVÁNÍ.** Operátoři budou mít povinnost uchovávat půl roku informace o tom, kde se náš mobil pohybuje, komu voláme, komu píšeme, ale i koho prozváníme. Budeme vlastně jako v soutěži Big-Brother, jen deset milionů korun nikdo z nás nedostane. Novelu zákona ještě může zabrzdit prezident.

▲ **ICQ DNES VYUŽÍVÁ KOMUNITA ČITAJÍCÍ PŘES 30 MILIONŮ AKTIVNÍCH UŽIVATELŮ PO CELÉM SVĚTĚ.** Za minulý rok je to 30% nárůst. V ČR přes ICQ aktivně komunikuje více než dva miliony lidí.

▲ **SKYPU BĚHEM PRVNÍHO ČTVRTLETÍ PŘIBYLO DALŠÍCH 33 MILIONU UŽIVATELŮ,** takže už jich má celkem 309 milionů. To značí meziroční nárůst účtyhodných 58 %.

▼ **NĚKTERÉ PR AGENTURY UŽ NEVĚDÍ, KAM ZAJÍT.** Třeba na propagaci české mikroplatby PaySec byly dosti neetickým způsobem zneužity blogy. Byly zde navíc uvedeny i nepravdivé informace. Bude PaySec stejně falešný?

▲ **1. ČERVNA ZAČALA DIGITÁLNĚ VYSÍLAT PRVNÍ SPOLEČNOST AMD PŘEDSTAVILA TECHNOLOGII ATI XGP TECHNOLOGY** – externí grafickou kartu pro notebooky – a také technologii ATI PowerXpress, která umožňuje přepínat za chodu integrovanou a samostatnou grafiku notebooku.